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 　 平成27 年度から本格施行される予定である「子ども・子育て支援新制度」に向けて、
  計画策定に係る基礎資料として、未就学児童・小学生の保護者の方を対象に子育て状
  況、教育・保育ニーズ、子育て支援サービスの利用状況等を把握するため、「子ども・
  子育て支援事業計画に係るニーズ調査」を実施しました。

　　・複数回答の設問の場合、その設問の回答者数に対する各選択肢の回答数の
　　　割合を示しているため、合計が100％を超える場合があります。

ニーズ調査の単純集計結果速報（未就学児分）

　　・割合は小数点以下の端数処理により、合計が100％にならない場合があります。
　　・回答結果の割合は、各設問の回答数Ｎに対する割合を表しています。

  調査地域　酒田市全域
　調査対象　・酒田市内に在住し、幼稚園、保育所等を利用している全世帯
　　　　　　・酒田市内に在住し、未就学児を在宅で保育している世帯より、幼稚
　　　　　　　園利用世帯数と同等数を無作為抽出した世帯
  　　　　　・酒田市内に在住の小学生のいる世帯
　調査機関　平成２５年９月１３日～１１月３０日
　回収結果  ・未就学児童　２，５７５件（回収率：６９．１％）
　　　　　  ・小学生　　　３，６３１件（回収率：８５．２％）
　　　　　  ・調査合計　　６，２０６件（回収率：７７．７％）

資料２
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１．お住まいの地域について
問１　 住所（小学校区）   N= 2,575

琢成 浜田 若浜 富士見 亀城 松原 港南 松陵 泉 飛島
94 114 188 200 185 333 60 158 180 3

3.7% 4.4% 7.3% 7.8% 7.2% 12.9% 2.3% 6.1% 7.0% 0.1%
西荒瀬 新堀 広野 浜中 黒森 十坂 宮野浦 平田 鳥海 南遊佐

60 43 31 33 24 123 188 101 79 27
2.3% 1.7% 1.2% 1.3% 0.9% 4.8% 7.3% 3.9% 3.1% 1.0%

一條 八幡 地見興屋 松山 内郷 田沢 南平田 不明
40 96 17 46 19 16 93 34

1.6% 3.7% 0.7% 1.8% 0.7% 0.6% 3.6% 1.3%

問２　 対象者の年齢と性別  N=2,575

0歳 0-1歳 1-2歳 2-3歳 3-4歳 4-5歳 5-6歳 不明・無回答

H25.4～ H24.4～H25.3 H23.4～H24.3 H22.4～H23.3 H21.4～H22.3 H20.4～H21.3 H19.4～H20.3 不明・無回答

111 352 363 371 444 483 420 31
4.3% 13.7% 14.1% 14.4% 17.2% 18.8% 16.3% 1.2%

問３　 対象者のきょうだいの数  N=2,575

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 不明・無回答

585 1,185 453 83 15 2 1 251
22.7% 46.0% 17.6% 3.2% 0.6% 0.1% 0.0% 9.7%

問４　 調査票の回答者  N=2,575 問５　 回答者の配偶関係  N=2,575

母親 父親 その他 不明・無回答 配偶者あり 配偶者なし 不明・無回答

2,316 250 6 3 2,386 178 11
89.9% 9.7% 0.2% 0.1% 92.7% 6.9% 0.4%

問６　 子育て（教育を含む）を主に行っている人  N=2,575

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 不明・無回答

1,607 831 18 88 25 6
62.4% 32.3% 0.7% 3.4% 1.0% 0.2%

問６－１　 子育てや家事の分担（主に行っている人）  N=2,575

母親 父親 祖父母 その他 不明・無回答

1,895 38 479 112 51
73.6% 1.5% 18.6% 4.3% 2.0%
1,967 163 277 116 52
76.4% 6.3% 10.8% 4.5% 2.0%
1,957 184 246 136 52
76.0% 7.1% 9.6% 5.3% 2.0%
1,967 62 354 141 51
76.4% 2.4% 13.7% 5.5% 2.0%
1,312 946 62 203 52
51.0% 36.7% 2.4% 7.9% 2.0%
2,033 305 27 157 53
79.0% 11.8% 1.0% 6.1% 2.1%
1,559 235 293 340 148
60.5% 9.1% 11.4% 13.2% 5.7%
1,295 635 142 446 57
50.3% 24.7% 5.5% 17.3% 2.2%

２．お子さんとご家族の状況について

園等の送迎

子どもと遊ぶ

食事を作る

洗濯

掃除

買い物

お風呂に入れる

寝かしつける
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問７　 子育て（教育）に日常的に関わっている方（複数回答可）　Ｎ=2,575

父母ともに 母親 父親 祖父母 幼稚園 保育所 認定こども園 その他 不明・無回答

1,803 480 44 1,196 467 1,322 136 122 4
70.0% 18.6% 1.7% 46.4% 18.1% 51.3% 5.3% 4.7% 0.2%

　「父母ともに」と「幼稚園、保育園、認定こども園の合計」が同程度の関わりと認識されている。

問８　 子育て（教育）にもっとも影響すると思う環境（複数回答可）　N=2,575

家庭 地域 幼稚園 保育所 認定こども園 その他 不明・無回答

2,406 592 565 1,409 163 62 4
93.4% 23.0% 21.9% 54.7% 6.3% 2.4% 0.2%

問９　 同居・近居の状況（複数回答可）　N=2,575

父母同居
父同居（ひ
とり親家庭）

母同居（ひ
とり親家庭） 祖父同居 祖母同居 祖父近居 祖母近居 その他 不明・無回答

2,245 19 162 805 970 1,092 1,251 217 24
87.2% 0.7% 6.3% 31.3% 37.7% 42.4% 48.6% 8.4% 0.9%

問10　 日頃、子どもをみてもらえる人の有無（複数回答可）　N=2,575

日常的に祖
父母等の親
族がみてくれ
る

緊急時もしく
は用事の際
に祖父母等
の親族にみ
てもらえる

日常的に友
人・知人がい
るみてくれる

緊急時もしく
は用事の際
に友人・知人
にみてもらえ
る

いずれもない 不明・無回答

1,149 1,399 19 141 241 9
44.6% 54.3% 0.7% 5.5% 9.4% 0.3%

祖父母等の親族、友人・知人に子どもをみてもらうことについて感じること（複数回答可）

安心して子ど
もをみてもら
える

身体的負担
が大きく心配

時間的制約
や精神的な
負担が大きく
心配

自分たち親の
立場として、
負担をかけて
いることが心
苦しい

子どもの教育
や発達にとっ
てふさわしい
環境である
か、少し不安

その他

問10-1　 1,223 502 618 664 232 48 　N=2,281
53.6% 22.0% 27.1% 29.1% 10.2% 2.1%

問10-2　 57 25 49 109 11 19 　N=213
26.8% 11.7% 23.0% 51.2% 5.2% 8.9%

問11　 子育てについて気軽に相談できる人　N=2,575

いる いない 不明・無回答

2,458 112 5
95.5% 4.3% 0.2%

３．子どもの育ちをめぐる環境について

友人、知人

祖父母等の
親族
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問11-1　 気軽に相談できる人（複数回答可）　N=2,458

配偶者
配偶者以
外の親族

職場の人
保育所な
どの仲間

子育ての
仲間

友人や知
人

近所の人

2,019 1,701 960 449 603 1,298 109
82.1% 69.2% 39.1% 18.3% 24.5% 52.8% 4.4%

保育士
幼稚園教
諭

民生委員・
児童委員

かかりつ
けの医師

相談機能
を持つ公
的機関

その他
不明・無回
答

647 237 6 151 46 26 1
26.3% 9.6% 0.2% 6.1% 1.9% 1.1% 0.0%

問12　 子育てについて気軽に相談できる場所　N=2,575

ある ない 不明・無回答

1,577 979 19
61.2% 38.0% 0.7%

問12-1　 気軽に相談できる場所（複数回答可）　N=1,577

母子相談室
（健康セン
ター）

保育所 幼稚園
子育て支援
センター

酒田市児童
センター

医療機関
つどいの広
場（にこっと
広場）

102 987 361 183 83 147 51
6.5% 62.6% 22.9% 11.6% 5.3% 9.3% 3.2%

教育相談室 学童保育所
家庭児童相
談室（子育
て支援課）

学校 その他
不明・無回
答

7 18 27 48 87 0
0.4% 1.1% 1.7% 3.0% 5.5% 0.0%

問12-2　 子育てに関する情報の入手先（複数回答可）　N=2,575

親族（配偶
者、親、兄
弟など）

隣近所の
人、地域の
知人、友人

子育ての仲
間

保育所、幼
稚園、学校

市役所や総
合支所など
市施設

市の広報や
パンフレッ
ト、ホーム
ページ

テレビ、ラジ
オ、新聞

子育て雑
誌・育児書

1,478 940 890 1,518 71 520 380 334
57.4% 36.5% 34.6% 59.0% 2.8% 20.2% 14.8% 13.0%

インターネッ
ト（携帯電話
等を含む）

酒田市児童
センター（交
流ひろば
内）

子育て支援
センター（酒
田、西荒
瀬、八幡、
松山、平田）

つどいの広
場（にこっと
広場）

その他
情報の入手
先がない

情報の入手
方法がわか
らない

不明・無回
答

677 73 102 21 22 12 34 65
26.3% 2.8% 4.0% 0.8% 0.9% 0.5% 1.3% 2.5%

問14（1） 母親の就労形態　N=2,575

フルタイムで
就労してい
て、産休・育
休・介護休暇
中ではない

フルタイムで
就労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

パート・アル
バイト等であ
り、産休・育
休・介護休業
中ではない

パート・アル
バイト等であ
るが、産休・
育休・介護休
業中である

以前は就労し
ていたが、今
は就労してい
ない

これまで就労
したことがな
い

不明・無回答

1,262 154 622 20 467 18 32
49.0% 6.0% 24.2% 0.8% 18.1% 0.7% 1.2%

４．お子さんの保護者の就労状況について
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問14（1）-1 母親の1週当たりの勤務日数　N=2,058
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

13 13 46 107 1,418 426 8 27
0.6% 0.6% 2.2% 5.2% 68.9% 20.7% 0.4% 1.3%

　5～6日が大半

母親の1日当たりの勤務時間　N=2,058
1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間

3 7 31 97 172 230 230 924 163
0.1% 0.3% 1.5% 4.7% 8.4% 11.2% 11.2% 44.9% 7.9%

10時間 11時間 12時間 13時間 14時間 15時間 不明・無回答

116 24 22 4 2 0 33
5.6% 1.2% 1.1% 0.2% 0.1% 0.0% 1.6%

　6～8時間が大半

問14（１）-2 母親の出勤時間　N=2,058
6：30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降 不明・無回答

59 172 653 592 278 116 66 29 66 27
2.9% 8.4% 31.7% 28.8% 13.5% 5.6% 3.2% 1.4% 3.2% 1.3%

　8時前後が大半

母親の帰宅時間　N=2,058
16:30前 17:00 17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20:30

403 157 190 539 320 235 72 59 18
19.6% 7.6% 9.2% 26.2% 15.5% 11.4% 3.5% 2.9% 0.9%

21:00 21:30 22:00 22:30以降 不明・無回答

13 4 10 8 29
0.6% 0.2% 0.5% 0.4% 1.4%

　16：30前と18：00前後にピークが２つ

問14（2） 父親の就労形態　N=2,575

フルタイムで
就労してい
て、産休・育
休・介護休暇
中ではない

フルタイムで
就労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

パート・アル
バイト等であ
り、産休・育
休・介護休業
中ではない

パート・アル
バイト等であ
るが、産休・
育休・介護休
業中である

以前は就労し
ていたが、今
は就労してい
ない

これまで就労
したことがな
い

不明・無回答

2,277 16 17 1 10 0 254
88.4% 0.6% 0.7% 0.0% 0.4% 0.0% 9.9%

　フルタイムが大半

問14（2）-1 父親の週当たりの勤務日数　N=2,311
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

10 5 22 50 1116 1001 74 33
0.4% 0.2% 1.0% 2.2% 48.3% 43.3% 3.2% 1.4%

　5～6日が大半

父親の1日当たりの勤務時間　　N=2,311
1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間

1 3 1 2 4 5 40 1037 314 410
0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 0.2% 0.2% 1.7% 44.9% 13.6% 17.7%

11時間 12時間 13時間 14時間 15時間 16時間 17時間 18時間 19時間 20時間
118 211 57 25 14 11 1 1 2 1
5.1% 9.1% 2.5% 1.1% 0.6% 0.5% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%

21時間 22時間 23時間 24時間 不明・無回答

0 0 0 6 47
0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 2.0%

　8時間以上が大半
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問14（2）-2 父親の出勤時間　N=2,311
6：30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降不明・無回答

244 545 759 479 115 45 12 11 60 41
10.6% 23.6% 32.8% 20.7% 5.0% 1.9% 0.5% 0.5% 2.6% 1.8%

　7：30前後が大半

父親の帰宅時間　N=2,311
16:30前 17:00 17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20:30 21:00

95 58 150 437 246 394 165 257 75 163
4.1% 2.5% 6.5% 18.9% 10.6% 17.0% 7.1% 11.1% 3.2% 7.1%

21:30 22:00 22:30以降 不明・無回答

55 88 79 49
2.4% 3.8% 3.4% 2.1%

　18、19、20時にピークがあるが、21時以降と答える方も1割以上いる。

問15（1） 母親のフルタイムへの転換希望 問15（2） 父親のフルタイムへの転換希望
フルタイム
への転換希
望があり、
実現できる
見込みがあ
る

フルタイム
への転換希
望はある
が、実現で
きる見込み
はない

パート・アル
バイト等を
やめて家事
や育児に専
念したい

パート・アル
バイト等の
就労を続け
ることを希
望

フルタイム
への転換希
望があり、
実現できる
見込みがあ
る

フルタイム
への転換希
望はある
が、実現で
きる見込み
はない

パート・アル
バイト等を
やめて家事
や育児に専
念したい

パート・アル
バイト等の
就労を続け
ることを希
望

47 204 334 24 43 23 7 0
7.7% 33.5% 54.8% 3.9% 　 58.9% 31.5% 9.6% 0.0%

N=609 N=73
　母親はフルタイムへの希望と、家事や育児に専念したい希望が二極化
　父親はフルタイムへの希望が大半

問16 就労していない母親の就労希望　N=485

子育てや家
事などに専
念したい（就
労の予定は
ない）

1年より先、
一番小さい
子どもがも
う少し大きく
なったら就
労したい

すぐにでも、
もしくは1年
以内に就労
したい

不明・無回
答

75 251 132 27
15.5% 51.8% 27.2% 5.6%

問16（1）-1 すぐにでも就労したいと考えている母親の希望の就労形態　N=150

フルタイム
パート・アル
バイト等

48 102
32.0% 68.0%

すぐにでも就労したいと考えている母親の週当たりの希望の就労日数　N=150
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

0 1 20 22 94 2 0 11
0.0% 0.7% 13.3% 14.7% 62.7% 1.3% 0.0% 7.3%

すぐにでも就労したいと考えている母親の１日当たりの希望の就労時間　N=150
1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 不明・無回答

0 0 4 35 38 25 3 32 1 12
0.0% 0.0% 2.7% 23.3% 25.3% 16.7% 2.0% 21.3% 0.7% 8.0%

　5時間前後の希望が多く、フルタイムは2割程度

問16（1）-2 子どもが大きくなったら就労したい母親について、子どもが何歳くらいになったら就労したいか。　N=252
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 10歳

22 19 62 30 14 23 47 19 2 8
8.7% 7.5% 24.6% 11.9% 5.6% 9.1% 18.7% 7.5% 0.8% 3.2%

11歳 12歳 13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳
1 3 1 0 0 0 0 1

0.4% 1.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4%
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問16（2） 就労していない父親の就労希望　N=18

子育てや家
事などに専
念したい（就
労の予定は
ない）

1年より先、
一番小さい
子どもがも
う少し大きく
なったら就
労したい

すぐにでも、
もしくは1年
以内に就労
したい

1 3 14
5.6% 16.7% 77.8%

問16（2）-1 すぐにでも就労したいと考えている父親の希望の就労形態　N=14

フルタイム
パート・アル
バイト等

不明・無回
答

8 1 5
57.1% 7.1% 35.7%

すぐにでも就労したいと考えている父親の週当たりの希望の就労日数　N=14
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

0 0 1 0 5 0 0 8
0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 35.7% 0.0% 0.0% 57.1%

すぐにでも就労したいと考えている父親の１日当たりの希望の就労時間　N=14
1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 不明・無回答

0 0 0 0 1 0 0 5 8
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 35.7% 57.1%

問16（2）-2 子どもが大きくなったら就労したい父親について、子どもが何歳くらいになったら就労したいか。　N=3
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳

0 1 0 1 0 1
0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

問17 母親の出産前後の離職状況　N=2,575

離職した

継続的に働
いていた
（転職も含
む）

出産1年前
にすでに働
いていな
かった

不明・無回
答

825 1401 275 74
32.0% 54.4% 10.7% 2.9%

問17-1 出産前後に離職した理由（複数回答可）　N=825

教育・保育
事業が確実
に利用でき
る見込みが
あれば、継
続していた

職場において
育児休業制
度等の仕事と
家庭の両立
支援制度が
整い、働き続
けやすい環
境が整ってい
れば、継続し
て就労してい
た

教育・保育
事業と職場
の両立支援
環境がとち
らも整って
いれば、継
続して就労
していた

家族の考え
方（親族の
理解が得ら
れない）等
就労する環
境が整って
いない

いずれにし
てもやめて
いた（子育
てに専念し
たいためも
含む）

その他
不明・無回
答

86 294 136 59 351 59 10
10.4% 35.6% 16.5% 7.2% 42.5% 7.2% 1.2%

　「子育てに専念するため」に次いで「職場環境が整っていれば継続していた」が多い
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問18 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況　N=2,575
利用している 利用していない 不明・無回答

2,122 434 19
82.4% 16.9% 2.3%

問18-1 平日に定期的に利用している教育・保育事業（複数回答可）　N=2,122
幼稚園 幼稚園延長時間 認可保育園 認定子ども園 家庭的保育 事業所内 認証・認定 認可外 居宅訪問 ファミサポ

519 156 1,244 150 6 16 32 45 1 13
24.5% 7.4% 58.6% 7.1% 0.3% 0.8% 1.5% 2.1% 0.0% 0.6%

その他 不明・無回答

20 91
0.9% 4.3%

問18-2 主に利用している事業　N=2,122
（1） 幼稚園 幼稚園延長時間 認可保育園 認定子ども園 家庭的保育 事業所内 認証・認定 認可外 居宅訪問 ファミサポ

478 24 1,289 149 6 21 31 44 1 3
22.5% 1.1% 60.7% 7.0% 0.3% 1.0% 1.5% 2.1% 0.0% 0.1%

その他 不明・無回答

16 60
0.8% 2.8%

問18-2 主に利用している事業の現在の週当たりの利用日数　N=2,122
(1)-1 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

5 6 7 15 1619 421 2 47
0.2% 0.3% 0.3% 0.7% 76.3% 19.8% 0.1% 2.2%

主に利用している事業の現在の1日当たりの利用時間　N=2,122
1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間

1 6 4 19 185 218 314 524 352 321
0.0% 0.3% 0.2% 0.9% 8.7% 10.3% 14.8% 24.7% 16.6% 15.1%

11時間 12時間 不明・無回答

117 4 57
5.5% 0.2% 2.7%

主に利用している事業の現在の利用開始時間　N=2,122
6：30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降 不明・無回答

0 31 305 611 469 609 24 3 11 59
0.0% 1.5% 14.4% 28.8% 22.1% 28.7% 1.1% 0.1% 0.5% 2.8%

　7：30～9：00までがほとんど

主に利用している事業の現在の利用終了時間　N=2,122
13：00前 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00 17:30

16 35 287 25 46 56 424 190 319 238
0.8% 1.6% 13.5% 1.2% 2.2% 2.6% 20.0% 9.0% 15.0% 11.2%

18:00 18:30 19:00以降 不明・無回答

343 68 15 60
16.2% 3.2% 0.7% 2.7%

　16時頃と18時頃にピークが2つ

５．お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について
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問18-2 主に利用している事業の週当たりの希望利用日数　N=2,122
(1)-2 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

4 5 5 14 1255 513 11 315
0.2% 0.2% 0.2% 0.7% 59.1% 24.2% 0.5% 14.8%

　5～6日が大半

主に利用している事業の1日当たりの希望利用時間　N=2,122
1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間

1 3 4 8 66 133 270 527 304 281
0.0% 0.1% 0.2% 0.4% 3.1% 6.3% 12.7% 24.8% 14.3% 13.2%

11時間 12時間 13時間 不明・無回答

143 52 3 327
6.7% 2.5% 0.1% 15.4%

主に利用している事業の希望利用開始時間　N=2,122
6：30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降 不明・無回答

6 69 247 544 374 516 10 6 11 339
0.3% 3.3% 11.6% 25.6% 17.6% 24.3% 0.5% 0.3% 0.5% 16.0%

　現在の利用状況と大きな差はない

主に利用している事業の希望利用終了時間　N=2,122
13：00前 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00 17:30

5 12 101 14 79 66 484 193 340 239
0.2% 0.6% 4.8% 0.7% 3.7% 3.1% 22.8% 9.1% 16.0% 11.3%

18:00 18:30 19:00 19:30 20:00以降 不明・無回答

351 63 29 2 3 141
16.5% 3.0% 1.4% 0.1% 0.1% 6.6%

　現在の利用状況と大きな差はない

問18-2 次に多く利用している事業　N=339
（2） 幼稚園 幼稚園延長時間 認可保育園 認定子ども園 家庭的保育 事業所内 認証・認定 認可外 居宅訪問 ファミサポ

17 101 43 6 29 4 6 5 2 11
5.0% 29.8% 12.7% 1.8% 8.6% 1.2% 1.8% 1.5% 0.6% 3.2%

その他
115

33.9%

問18-2 次に多く利用している事業の現在の週当たりの利用日数　N=339
(2)-1 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

26 10 5 9 123 43 0 123
7.7% 2.9% 1.5% 2.7% 36.3% 12.7% 0.0% 36.3%

次に多く利用している事業の現在の1日当たりの利用時間　N=339
1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間

2 13 43 38 15 5 15 31 21 22
0.6% 3.8% 12.7% 11.2% 4.4% 1.5% 4.4% 9.1% 6.2% 6.5%

11時間 12時間 13時間 24時間 不明・無回答

9 1 1 2 121
2.7% 0.3% 0.3% 0.6% 35.7%

　補助的に使う事業として、短時間利用とフルタイム利用の両面が見受けられる
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問18-2 次に多く利用している事業の現在の利用開始時間　N=339
(2)-1 6：30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10:30 11:00

4 3 28 32 21 23 2 5 1 1
1.2% 0.9% 8.3% 9.4% 6.2% 6.8% 0.6% 1.5% 0.3% 0.3%

11:30 12:00 12:30 13:00 13:30 14:00 14:30以降 不明・無回答

0 1 0 7 10 62 16 123
0.0% 0.3% 0.0% 2.1% 2.9% 18.3% 4.7% 36.3%

次に多く利用している事業の現在の利用終了時間　N=339
13：00前 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00 17:30

2 3 9 1 3 1 30 12 52 29
0.6% 0.9% 2.7% 0.3% 0.9% 0.3% 8.9% 3.6% 15.4% 8.6%

18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降 不明・無回答

42 14 8 3 3 3 122
12.5% 4.2% 2.4% 0.9% 0.9% 0.9% 36.2%

問18-2 次に多く利用している事業の週当たりの希望利用日数　N=339
(2)-2 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

18 13 6 5 98 49 2 148
5.3% 3.8% 1.8% 1.5% 28.9% 14.5% 0.6% 43.7%

次に多く利用している事業の1日当たりの希望利用時間　N=339
1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間

3 8 33 28 17 8 16 24 20 16
0.9% 2.4% 9.7% 8.3% 5.0% 2.4% 4.7% 7.1% 5.9% 4.7%

11時間 12時間 13時間 24時間 不明・無回答

13 3 1 1 148
3.8% 0.9% 0.3% 0.3% 43.7%

次に多く利用している事業の希望利用開始時間　N=339
6：30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10:30 11:00

2 6 25 29 18 19 2 5 0 1
0.6% 1.8% 7.4% 8.6% 5.3% 5.6% 0.6% 1.5% 0.0% 0.3%

11:30 12:00 12:30 13:00 13:30 14:00 14:30以降 不明・無回答

0 1 0 5 10 52 17 147
0.0% 0.3% 0.0% 1.5% 2.9% 15.3% 5.0% 43.4%

次に多く利用している事業の希望利用終了時間　N=339
13：00前 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00 17:30

2 1 6 0 2 1 21 12 46 23
0.6% 0.3% 1.8% 0.0% 0.6% 0.3% 6.2% 3.5% 13.6% 6.8%

18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降 不明・無回答

33 11 18 5 6 3 149
9.7% 3.2% 5.3% 1.5% 1.8% 0.9% 44.0%
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問18-3 現在利用している事業の場所　N=2,122
酒田市内 他の市町村 不明・無回答

1683 25 414
79.3% 1.2% 19.5%

問18-4 平日、定期的に教育・保育事業を利用している理由（複数回答可）　N=2,122

子どもの教
育や発達の
ため

子育て（教
育を含む）
をしている
方が現在就
労している

子育て（教
育を含む）
をしている
方が現在就
労を予定し
ている／休
職中である

子育て（教
育を含む）
をしている
方が家族・
親族などを
介護してい
る

子育て（教
育を含む）
をしている
方が病気や
障害がある

子育て（教
育を含む）
をしている
方が学生で
ある

その他
不明・無回
答

1,304 1,647 73 37 21 3 23 39
61.5% 77.6% 3.4% 1.7% 1.0% 0.1% 1.1% 1.8%

問18-5 平日、定期的に教育・保育事業を利用していない理由（複数回答可）　N=434

預ける必要
がない

子どもの祖
父母や親戚
の人がみて
いる

近所の人や
父母の友人
で知人がみ
ている

利用したい
が、教育・保
育の事業に
空きがない

利用したい
が、経済的
な理由で事
業を利用で
きない

利用したい
が、延長・夜
間等の場所
や時間帯の
条件が合わ
ない

利用したい
が、事業の
質や場所な
ど、納得で
きる事業が
ない

子どもがま
だ小さいた
め

その他

169 128 0 7 20 2 2 92 18
38.9% 29.5% 0.0% 1.6% 4.6% 0.5% 0.5% 21.2% 4.1%

問18-6 問18-5で、子どもが小さいためと答えた方へ、何歳頃になったら預けたい　N=105
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳

36 11 40 18 1 1
33.6% 10.3% 37.4% 16.8% 0.9% 0.9%

問19 平日の日中に定期的に利用したいと考える教育・保育事業（複数回答可）　N＝2,575

幼稚園
幼稚園の預
かり保育
（延長）

認可保育園
認定子ども
園

小規模保育
施設

家庭的保育
施設

事業所内保
育施設

認証・認定
保育施設

認可外保育
施設

居宅訪問型
保育施設

941 512 1,521 329 114 62 100 46 24 67
36.5% 19.9% 59.1% 12.8% 4.4% 2.4% 3.9% 1.8% 0.9% 2.6%

ファミサポ その他 不明・無回答

153 36 127
5.9% 1.4% 4.9%

問19-1 問19の事業の希望場所　N=2,575
酒田市内 他の市町村 不明・無回答

2,437 46 92
94.6% 1.8% 3.6%
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問19-2 教育・保育施設の利用希望者が施設を選ぶ際に優先する条件（複数回答可）　N=2,575

自宅からの
距離が近い

職場からの
距離が近い

自宅と職場
の途中にあ
る

認可等を受
けた施設で
ある

施設の教
育・保育の
方針

施設の評判
の良さ

施設の快適
さ（老朽化、
遊具の充実
など）

延長保育等
のサービス
が充実して
いる

利用料金 その他

1,785 430 571 455 1,007 778 527 766 567 76
69.3% 16.7% 22.2% 17.7% 39.1% 30.2% 20.5% 29.7% 22.0% 3.0%

不明・無回答

171
6.6%

　自宅からの距離に次いで、施設の教育・保育の方針が多く挙げられた。

問20 １．児童センターの利用頻度（週当たり）　N=2,575
1回 2回 3回 4回 5回以上

59 10 4 1 0
2.3% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0%

１．児童センターの利用頻度（月当たり）　N=2,575
1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回以上

357 116 34 24 2 0 1
13.9% 4.5% 1.3% 0.9% 0.1% 0.0% 0.0%

２．子育て支援センター（酒田、西荒瀬、八幡、松山、平田）の利用頻度（週当たり）　N=2,575
1回 2回 3回 4回 5回 6回以上

32 17 3 1 2 0
1.2% 0.7% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0%

２．子育て支援センター（酒田、西荒瀬、八幡、松山、平田）の利用頻度（月当たり）　N=2,575
1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回以上

95 31 17 9 4 1 1 3 0
3.7% 1.2% 0.7% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%

3 ３．つどいの広場（にこっと広場）の利用頻度（週当たり）　N=2,575
1回 2回 3回 4回 5回 6回以上

11 3 1 0 1 0
0.4% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３．つどいの広場（にこっと広場）の利用頻度（月当たり）　N=2,575
1回 2回 3回 4回 5回 6回以上

47 14 4 4 1 0
1.8% 0.5% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0%

問21 問20のような地域子育て支援拠点施設の利用頻度を今後増やしたいと思いますか

◎今は利用していないが今後は利用したい　N=2,575
１週当たりの回数
1回 2回 3回 4回以上

146 21 9 0
5.7% 0.8% 0.3% 0.0%

月当たりの回数
1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上

256 147 36 45 12 1 0 5 0 7
9.9% 5.7% 1.4% 1.7% 0.5% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2%

６．お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について
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問21 ◎すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい　N=2,575
１週当たりの回数
1回 2回 3回 4回 5回以上

55 18 12 2 0
2.1% 0.7% 0.5% 0.1% 0.0%

月当たりの回数
1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上

50 65 18 22 8 3 1 5 0 5
1.9% 2.5% 0.7% 0.9% 0.3% 0.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.1%

問22 事業の認知度と利用状況　N=2,575
①マタニティ教室

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
1,965 401 209 806 1,550 219 953 1,349 273
76.3% 15.6% 8.1% 31.3% 60.2% 8.5% 37.0% 52.4% 10.6%

②母子相談室（市民健康センター内）

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
1,884 491 200 475 1,846 254 1,155 1,157 263
73.2% 19.1% 7.8% 18.4% 71.7% 9.9% 44.9% 44.9% 10.2%

③家庭教育に関する講座（総合文化センターで実施）

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
537 1,834 204 68 2,236 271 931 1,397 247

20.9% 71.2% 7.9% 2.6% 86.8% 10.5% 36.2% 54.3% 9.6%

④教育相談室（総合文化センター内で実施）

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
533 1,834 208 68 2,236 271 971 1,358 246

20.7% 71.2% 8.1% 2.6% 86.8% 10.5% 37.7% 52.7% 9.6%

⑤青少年指導センター

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
339 2,034 202 17 2,283 275 637 1,685 253

13.2% 79.0% 7.8% 0.7% 88.7% 10.7% 24.7% 65.4% 9.8%

⑥家庭児童相談室（子育て支援課内）

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
886 1,491 198 115 2,189 271 942 1,381 252

34.4% 57.9% 7.7% 4.5% 85.0% 10.5% 36.6% 53.6% 9.8%

知っている 利用したことがある 今後利用したい

今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある
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問22 ⑦升田児童館

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
218 2,154 203 49 2,249 277 414 1,908 253
8.5% 83.7% 7.9% 1.9% 87.3% 10.8% 16.1% 74.1% 9.8%

⑧母子自立支援等の相談窓口【子育て支援課内）

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
400 1,973 202 33 2,265 277 558 1,762 255

15.5% 76.6% 7.8% 1.3% 88.0% 10.8% 21.7% 68.4% 9.9%

⑨地域子育て応援団事業

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
610 1,763 202 202 2,103 270 915 1,414 246

23.7% 68.5% 7.8% 7.8% 81.7% 10.5% 35.5% 54.9% 9.6%

⑩保育園や幼稚園等の開放事業

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
1536 827 212 804 1,528 243 1,292 1,032 251
59.7% 32.1% 8.2% 31.2% 59.3% 9.4% 50.2% 40.1% 9.7%

⑪ＣＡＰ講座（子どもへの暴力防止に関する事業）

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
283 2,092 200 66 2,231 278 643 1,677 255

11.0% 81.2% 7.8% 2.6% 86.6% 10.8% 25.0% 65.1% 9.9%

⑫子育てハンドブック

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
1,650 738 187 1,060 1,265 250 1,410 897 268
64.1% 28.7% 7.3% 41.2% 49.1% 9.7% 54.8% 34.8% 10.4%

⑬市のホームページ

知っている 知らない 無回答 ある ない 無回答 思う 思わない 無回答
1,709 673 193 989 1,334 252 1,495 816 264
66.4% 26.1% 7.5% 38.4% 51.8% 9.8% 58.1% 31.7% 10.3%

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい

知っている 利用したことがある 今後利用したい
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問23 土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望　N=2,575

(1)
利用する必
要はない

ほぼ毎週利
用したい

月に1～2回
は利用した

不明・無回
答

1,202 508 790 75
46.7% 19.7% 30.7% 2.9%

　半数程度の方は利用する必要がないと答えた一方で、毎週利用したいというニーズも２割程度ある。

（1）-1 土曜日の希望利用開始時間　N=1,298
6：30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降 不明・無回答

4 41 243 433 222 319 5 13 10 8
0.3% 3.2% 18.7% 33.4% 17.1% 24.6% 0.4% 1.0% 0.8% 0.6%

　平日の利用状況と大きな差はない

土曜日の希望利用終了時間　N＝1,298
12:30前 13:00 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00

76 36 8 22 0 84 18 215 42 274
5.9% 2.8% 0.6% 1.7% 0.0% 6.5% 1.4% 16.6% 3.2% 21.1%

17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降 不明・無回答

99 299 52 52 4 5 4 8
7.6% 23.0% 4.0% 4.0% 0.3% 0.4% 0.3% 0.6%

　平日の利用状況と大きな差はない

問23 日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望　N=2,575

(2)
利用する必
要はない

ほぼ毎週利
用したい

月に1～2回
は利用した

不明・無回
答

1,836 76 480 183
71.3% 3.0% 18.6% 7.1%

（2）-1 日曜日・祝日の希望利用開始時間　N=556
6：30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降 不明・無回答

2 23 106 172 84 138 4 13 8 6
0.4% 4.1% 19.1% 30.9% 15.1% 24.8% 0.7% 2.3% 1.4% 1.1%

　平日の利用状況と大きな差はない

日曜日・祝日の希望利用終了時間　N=556
12:30前 13:00 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00

28 6 1 5 1 25 6 85 18 102
5.0% 1.1% 0.2% 0.9% 0.2% 4.5% 1.1% 15.3% 3.2% 18.3%

17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降 不明・無回答

41 151 31 37 5 5 2 7
7.4% 27.2% 5.6% 6.7% 0.9% 0.9% 0.4% 1.3%

　平日の利用状況と大きな差はない

問23-1 （1）または（2）で、毎週ではなく月1～2回の希望とした理由　N=938

月に数回仕
事が入るた
め

平日に済ま
せられない
用事をまと
めて済ませ
るため

親等親族の
介護や手伝
いが必要な
ため

息抜きのた
め

その他

678 311 26 251 90
72.3% 33.2% 2.8% 26.8% 9.6%

　仕事に次いで、私用や親のリフレッシュのニーズがある

7．お子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について
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問24 長期休暇中（夏休み、冬休みなど）の幼稚園の利用希望　N=697

利用する必
要はない

休みの期間
中、ほぼ毎
日利用した
い

休みの期間
中、週に数
日利用した
い

281 238 178
40.3% 34.1% 25.5%

　長期休暇中も毎日利用したいというニーズが３割以上

長期休暇中の幼稚園の希望利用開始時間　N=416
6:30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降 不明・無回答

2 12 80 128 64 113 3 8 1 5
0.5% 2.9% 19.2% 30.8% 15.4% 27.2% 0.7% 1.9% 0.2% 1.2%

　平日の利用状況と同様

長期休暇中の幼稚園の希望利用終了時間　N=416
12:30前 13:00 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00

11 2 3 47 4 33 2 44 14 93
2.6% 0.5% 0.7% 11.3% 1.0% 7.9% 0.5% 10.6% 3.4% 22.4%

17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降 不明・無回答

32 89 14 19 2 2 2 3
7.7% 21.4% 3.4% 4.6% 0.5% 0.5% 0.5% 0.7%

　平日の利用状況と同様

問24-1 週に数回を希望する理由（複数回答可）　N=201

週に数回仕
事が入るた
め

買い物等の
用事をまと
めて済ませ
るため

親等親族の
介護や手伝
いが必要な
ため

息抜きのた
め

その他

92 69 8 62 49
45.8% 34.3% 4.0% 30.8% 24.4%

問25 お子さんの病気やケガで平日の定期的な教育・保育事業が利用できなかったことがあったか　N=2,155
あった なかった

1,663 492
77.2% 22.8%

問25-1 定期的な教育・保育事業が利用できなかった際の対処方法とその日数（複数回答可）

回答件数
件 合計日数 平均日数

471 1,509 3.2
1,163 6,917 5.9

341 2,271 6.7
911 5,752 6.3
60 257 4.3
2 21 10.5
4 8 2.0

22 54 2.5
39 256 6.6

ファミリー･サポート・センターを利用した
仕方なく子どもだけで留守番をさせた
その他

父親が休んだ

対処方法

母親が休んだ
就労していない親が看た

ベビーシッターを利用した

親族・知人に看てもらった
病児・病後児保育を利用した

日数

8．お子さんの病気の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ）
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問25-2 父親、母親が休んで面倒をみた方のうち、できれば病児・病後児保育施設を利用したいと思った日数　N=1,225
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

39 99 118 18 76 5 31 5 1 55
3.2% 8.1% 9.6% 1.5% 6.2% 0.4% 2.5% 0.4% 0.1% 4.5%

12日 13日 14日 15日 20日 30日以上 思わない
2 0 2 5 7 5 757

0.2% 0.0% 0.2% 0.4% 0.6% 0.4% 61.8%

問25-3 病児・病後児保育施設の望ましい事業形態（複数回答可）　N=468

他の施設
（幼稚園、保
育所等）に
併設した施
設で子ども
を保育する
事業

小児科に併
設した施設
で子どもを
預かる事業

地域住民が
子育て家庭
の身近な場
所で預かる
事業（ファミ
リーサポー
トセンター
等）

その他

297 359 39 9
63.5% 76.7% 8.3% 1.9%

　医療機関や教育・保育施設に併設した事業形態を望む声が大半

問25-4 病児・病後児保育施設等を利用したいとは思わない理由（複数回答可）　N=802

病児・病後
児を他人に
看てもらう
のは不安

地域の事業
の質に不安
がある

地域の事業
の利便性
（立地や利
用可能時間
日数など）
がよくない

利用料がか
かる・高い

利用料がわ
からない

親が仕事を
休んで対処
する

その他

382 47 126 231 164 408 119
47.6% 5.9% 15.7% 28.8% 20.4% 50.9% 14.8%

問25-5 問25-1で親以外の対方法を選んだ方に、できれば親が仕事を休んでみたいと思った日数　N=1,038
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

56 119 113 31 123 12 40 3 1 82
5.4% 11.5% 10.9% 3.0% 11.8% 1.2% 3.9% 0.3% 0.1% 7.9%

12日 13日 14日 15日 20日 23日 25日 28日 30日以上 不明・無回答

1 2 3 15 13 1 1 1 6 415
0.1% 0.2% 0.3% 1.4% 1.3% 0.1% 0.1% 0.1% 0.6% 40.0%

問25-6 休んで子どもを看ることは難しかった理由（複数回答可）　N=520
子どもの看
護を理由に
休みがとれ
ない

自営業なの
で休めない

休暇日数が
足りないの
で休めない

その他

296 21 104 176
56.9% 4.0% 20.0% 33.8%
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問26 不定期の教育・保育事業の利用状況について（複数回答可）　N=2,575

件数 ％ 合計日数 平均日数
108 4.2% 624 5.8
124 4.8% 788 6.4
21 0.8% 147 7.0
2 0.1% 8 4.0
5 0.2% 4 0.8

14 0.5% 65 4.6
2092 81.2% - -

利用していない理由（複数回答可）

利用する必
要がない

利用したい
事業が地域
にない

地域の事業
の質に不安
がある

地域の事業
の利便性
（立地や利
用可能時間
日数）がよく
ない

利用料がか
かる・高い

利用料がわ
からない

自分が事業
の対象者に
なるのかど
うかわから
ない

事業の利用
方法（手続
き等）がわ
からない

その他

1,640 63 61 93 318 208 135 302 69
78.4% 3.0% 2.9% 4.4% 15.2% 9.9% 6.5% 14.4% 3.3%

問27 利用したい目的と日数
◎私用（買い物、子どもや親の習い事、リフレッシュ等）　N=452
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

43 45 48 8 80 21 13 4 1 75
9.5% 10.0% 10.6% 1.8% 17.7% 4.6% 2.9% 0.9% 0.2% 16.6%

12日 15日 20日 24日 25日 30日以上
60 6 25 16 1 6

13.3% 1.3% 5.5% 3.5% 0.2% 1.3%

◎冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院など　N=441
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

45 56 77 11 93 19 15 4 1 71
10.2% 12.7% 17.5% 2.5% 21.1% 4.3% 3.4% 0.9% 0.2% 16.1%

12日 14日 15日 18日 20日 24日 25日 30日以上
23 1 4 1 14 1 1 4

5.2% 0.2% 0.9% 0.2% 3.2% 0.2% 0.2% 0.9%

◎不定期の就労　N=233
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

23 20 27 9 34 8 8 4 0 39
9.9% 8.6% 11.6% 3.9% 14.6% 3.4% 3.4% 1.7% 0.0% 16.7%

12日 14日 15日 20日 24日 25日 30日以上
14 1 6 16 10 3 11

6.0% 0.4% 2.6% 6.9% 4.3% 1.3% 4.7%

利用していない

日数

その他

件数

保育園の一時預かり
幼稚園の預かり保育
ファミリー・サポート・センター
短期入所生活援助事業
ベビーシッター

9．お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について
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問27 ◎その他　N=44
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

7 11 2 1 9 0 0 0 0 9
15.9% 25.0% 4.5% 2.3% 20.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.5%

12日 15日 30日以上
3 1 1

6.8% 2.3% 2.3%

問27-1 不定期の教育・保育事業の望ましい事業形態　N=651

大規模施設
で子どもを
保育する事
業（幼稚園、
保育所等）

小規模施設
で子どもを
預かる事業
（地域子育
て支援拠点
等）

地域住民等
が子育て家
庭等の近く
の場所で預
かる事業
（ファミリー
サポートセ
ンター等）

その他

492 256 112 6
75.6% 39.3% 17.2% 0.9%

問28 保護者の用事でお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわらなければならかったときの対処方法と日数
◎親族・知人にみてもらった　N=427
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

102 84 63 16 49 9 23 3 0 45
23.9% 19.7% 14.8% 3.7% 11.5% 2.1% 5.4% 0.7% 0.0% 10.5%

12日 14日 15日 20日 21日 25日 30日
2 1 8 7 1 1 13

0.5% 0.2% 1.9% 1.6% 0.2% 0.2% 3.0%

◎短期入所生活援助事業を利用した（児童福祉施設等で一定期間子どもを保護する事業）　N=5
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日以上

0 1 0 1 1 0 0 2
0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0%

◎認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した　N=4
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日

1 0 1 0 1 0 1
25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%

◎仕方なく、子どもを同行させた　N=97
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

25 22 18 4 14 2 2 0 0 6
25.8% 22.7% 18.6% 4.1% 14.4% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 6.2%

14日 20日 30日
1 2 1

1.0% 2.1% 1.0%

◎仕方なく子どもだけで留守番をさせた　N=9
1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

3 1 1 0 1 0 1 0 0 1
33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

20日
1

11.1%

◎その他　N=11
1日 2日 3日 4日 5日

2 7 1 0 1
18.2% 63.6% 9.1% 0.0% 9.1%
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問28-1 親族・知人にみてもらったときの困難度はどの程度だったか　N=468

非常に困難
どちらかと
いうと困難

特に困難で
はない

47 178 243
10.0% 38.0% 51.9%

問29 小学校低学年時の放課後の過ごし方の希望【複数回答可）　N=2,575
件数 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日

1342 76 216 249 134 547 41 79
616 147 171 85 30 156 20 7
975 457 411 93 7 6 1 0
104 52 25 10 2 13 2 0
235 98 60 24 8 37 7 1

1012 35 83 141 51 582 119 1
23 13 3 2 0 4 1 0

288 78 85 78 12 33 2 0
　自宅、学童保育、習い事の順で多い。

小学校低学年時の学童保育の希望利用終了時間　N=1,012
16:30前 17:00 17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降 不明

63 182 130 366 157 93 7 6 1 7
6.2% 18.0% 12.8% 36.2% 15.5% 9.2% 0.7% 0.6% 0.1% 0.7%

問30 小学校高学年時の放課後の過ごし方の希望（複数回答可）　N=2,575
件数 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日

1645 132 318 344 115 601 67 68
643 163 196 98 23 141 13 9

1381 369 637 286 46 36 7 0
100 41 32 9 5 11 1 1
246 100 69 37 4 34 2 0
596 54 83 109 39 265 45 1
20 13 4 0 0 3 0 0

350 95 109 85 11 47 3 0
　高学年になると学童保育のニーズが減り、自宅や習い事がふえる

小学校高学年時の学童保育の希望利用終了時間　N=602
16:30 17:00 17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降

36 108 69 213 100 66 5 5 0
6.0% 17.9% 11.5% 35.4% 16.6% 11.0% 0.8% 0.8% 0.0%

問31(1) 土曜日の学童保育の利用希望はありますか。　N=2,575
低学年（1～
3年生）の間
は利用した
い

高学年（4～
6年生）に
なっても利
用したい

利用する必
要はない

無回答

380 205 644 1346
14.8% 8.0% 25.0% 52.3%

　２割程度のニーズがある

その他

自宅
祖父母や友人・知人宅

習い事
児童館
放課後こども教室
学童保育
ファミリー・サポート・センター

児童館
放課後こども教室
学童保育
ファミリー・サポート・センター

その他

習い事

自宅
祖父母や友人・知人宅

10．問2のお子さんの小学校就学後放課後の過ごし方について
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問31(1) 土曜日の学童保育の希望開始時間　N=590
6:30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降

0 19 148 209 90 95 0 3 26
0.0% 3.2% 25.1% 35.4% 15.3% 16.1% 0.0% 0.5% 4.4%

土曜日の学童保育の希望終了時間　N=592
12:30前 13:00 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00

27 6 3 8 0 19 0 39 5 113
4.6% 1.0% 0.5% 1.4% 0.0% 3.2% 0.0% 6.6% 0.8% 19.1%

17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降
64 189 73 38 2 5 1

10.8% 31.9% 12.3% 6.4% 0.3% 0.8% 0.2%

土曜日の学童保育の希望利用頻度　N=588

ほぼ毎週利
用したい

月に1～2回
は利用した
い

259 329
44.0% 56.0%

問31(2) 日曜日・祝日の学童保育の利用希望はありますか。　N=2,575

低学年（1～
3年生）の間
は利用した
い

高学年（4～
6年生）に
なっても利
用したい

利用する必
要はない

無回答

166 98 920 1391
6.4% 3.8% 35.7% 54.0%

　１割程度のニーズがある

日曜日・祝日の学童保育の希望開始時間　N=264
6:30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降 不明・無回答

0 10 68 94 32 55 0 1 3 1
0.0% 3.8% 25.8% 35.6% 12.1% 20.8% 0.0% 0.4% 1.1% 0.4%

日曜日・祝日の学童保育の希望終了時間　N=264
12:30前 13:00 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00

14 1 0 0 0 4 1 17 5 37
5.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.4% 6.4% 1.9% 14.0%

17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降 不明・無回答

28 90 33 25 2 4 2 1
10.6% 34.1% 12.5% 9.5% 0.8% 1.5% 0.8% 0.4%

日曜日・祝日の学童保育の希望利用頻度　N=264

ほぼ毎週利
用したい

月に1～2回
は利用した
い

不明・無回答

62 199 3
23.5% 75.4% 1.1%
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問32 長期休暇中（夏休み、冬休みなど）の学童保育の利用希望　N=2,575
低学年（1～
3年生）の間
は利用した
い

高学年（4～
6年生）に
なっても利
用したい

利用する必
要はない

無回答

703 516 948 408
27.3% 20.0% 36.8% 15.8%

　半数近いニーズがある

長期休暇中の学童保育の希望開始時間　N=1,219
6:30前 7:00 7:30 8:00 8:30 9:00 9:30 10:00 10：30以降 不明

1 25 312 453 192 205 2 10 9 10
0.1% 2.1% 25.6% 37.2% 15.8% 16.8% 0.2% 0.8% 0.7% 0.8%

長期休暇中の学童保育の希望終了時間　N=1,219
12:30前 13:00 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30 16:00 16:30 17:00

15 4 0 7 0 31 6 108 23 226
1.2% 0.3% 0.0% 0.6% 0.0% 2.5% 0.5% 8.9% 1.9% 18.5%

17:30 18:00 18:30 19:00 19:30 20:00 20：30以降 不明
142 428 125 83 3 7 2 9

11.6% 35.1% 10.3% 6.8% 0.2% 0.6% 0.2% 0.7%

長期休暇中の学童保育の希望利用頻度　N=1,219
ほぼ毎日
利用した

週に数日
利用した

不明

790 412 17
64.8% 33.8% 1.4%

　ほぼ毎日が大半

問33（1） 母親の育児休業の取得状況　N=2,575

働いていな
かった

取得した
（取得中で
ある）

取得してい
ない

不明・無回
答

915 970 624 66
35.5% 37.7% 24.2% 2.6%

母親が育児休業を取得していない理由（複数回答可）　N=656

職場に育児
休業を取り
にくい雰囲
気があった

仕事が忙し
かった

（産休後に）
仕事に早く
復帰した
かった

仕事に戻る
のが難しそ
うだった

昇給・昇格
などが遅れ
そうだった

収入減とな
り、経済的
に苦しくなる

保育所など
に預けるこ
とができた

配偶者が育
児休業制度
を利用した

制度を利用
する必要が
なかった

子育てや家
事に専念す
るため退職
した

226 108 63 48 7 182 91 1 70 81
34.5% 16.5% 9.6% 7.3% 1.1% 27.7% 13.9% 0.2% 10.7% 12.3%

職場に育児
休業制度が
なかった

有期雇用の
ため育児休
業の取得要
件を満たさ
なかった

育児休業を
取得できる
ことを知らな
かった

産前産後の
休暇を取得
できることを
知らず、退
職した

その他

129 42 4 4 36
19.7% 6.4% 0.6% 0.6% 5.5%

11．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について
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問33（2） 父親の育児休業の取得状況　N=2,575

働いていな
かった

取得した
（取得中で
ある）

取得してい
ない

不明・無回
答

37 39 2,145 354
1.4% 1.5% 83.3% 13.7%

父親が育児休業を取得していない理由　N=2,145

職場に育児
休業を取り
にくい雰囲
気があった

仕事が忙し
かった

（産休後に）
仕事に早く
復帰した
かった

仕事に戻る
のが難しそ
うだった

昇給・昇格
などが遅れ
そうだった

収入減とな
り、経済的
に苦しくなる

保育所など
に預けるこ
とができた

配偶者が育
児休業制度
を利用した

制度を利用
する必要が
なかった

子育てや家
事に専念す
るため退職
した

490 554 2 58 57 449 78 537 582 0
22.8% 25.8% 0.1% 2.7% 2.7% 20.9% 3.6% 25.0% 27.1% 0.0%

職場に育児
休業制度が
なかった

有期雇用の
ため育児休
業の取得要
件を満たさ
なかった

育児休業を
取得できる
ことを知らな
かった

産前産後の
休暇を取得
できることを
知らず、退
職した

その他

199 6 29 1 88
9.3% 0.3% 1.4% 0.0% 4.1%

問33-1 育児休業の制度や育児休業中に健康保険や厚生年金の保険料が免除になる仕組みを知っているか N=2,575
育児休業給
付、保険料
免除のいず
れも知って
いた

育児休業給
付のみ知っ
ていた

保険料免除
のみ知って
いた

いずれも知
らなかった

不明・無回
答

882 775 46 773 99
34.3% 30.1% 1.8% 30.0% 3.8%

問33-2（1） 育児休業を取得した母親の職場復帰の状況 N=970

取得後、職
場に復帰し
た

現在も育児
休業中であ
る

育児休業中
に離職した

不明・無回
答

810 98 46 16
83.5% 10.1% 4.7% 1.6%

育児休業を取得した父親 の職場復帰の状況 N=39

取得後、職
場に復帰し
た

現在も育児
休業中であ
る

育児休業中
に離職した

不明・無回
答

31 0 1 7
79.5% 0.0% 2.6% 17.9%

問33-3（1） 母親が育児休業後に職場に復帰した時期 問33-3（2） 父親が育児休業後に職場に復帰した時期

年度初めの
入所に合わ
せたタイミン
グだった

それ以外
だった

年度初めの
入所に合わ
せたタイミン
グだった

それ以外
だった

210 641 N=851 10 27 N=37
24.7% 75.3% 27.0% 73.0%
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問33-4（1） 母親が実際に職場復帰したときの子の年齢 N=873
6ケ月未満 6ケ月 9か月 1歳 1歳3カ月 1歳6カ月 1歳9カ月 2歳 2歳3カ月 2歳6カ月

344 95 99 243 47 19 6 5 4 2
39.4% 10.9% 11.3% 27.8% 5.4% 2.2% 0.7% 0.6% 0.5% 0.2%

2歳9カ月 3歳 3歳以上
2 7 0

0.2% 0.8% 0.0%

母親が希望としては子が何歳頃に職場復帰したかったか N=812
6ケ月未満 6ケ月 9か月 1歳 1歳3カ月 1歳6カ月 1歳9カ月 2歳 2歳3カ月 2歳6カ月

43 53 17 468 18 72 6 43 6 3
5.3% 6.5% 2.1% 57.6% 2.2% 8.9% 0.7% 5.3% 0.7% 0.4%

2歳9カ月 3歳 3歳以上
4 77 2

0.5% 9.5% 0.2%

問33-4（2） 父親が実際に職場復帰したときの子の年齢 N=24
6ケ月未満 6ケ月 9か月 1歳 1歳3カ月 1歳6カ月 1歳9カ月 2歳 2歳3カ月 2歳6カ月

10 1 0 3 1 2 0 1 3 0
41.7% 4.2% 0.0% 12.5% 4.2% 8.3% 0.0% 4.2% 12.5% 0.0%

2歳9カ月 3歳 3歳以上
0 2 1

0.0% 8.3% 4.2%

父親が希望としては子が何歳頃に職場復帰したかったか N=54
6ケ月未満 6ケ月 9か月 1歳 1歳3カ月 1歳6カ月 1歳9カ月 2歳 2歳3カ月 2歳6カ月

17 2 0 21 0 0 0 5 3 0
31.5% 3.7% 0.0% 38.9% 0.0% 0.0% 0.0% 9.3% 5.6% 0.0%

2歳9カ月 3歳 3歳以上
0 6 0

0.0% 11.1% 0.0%

問33-5 勤務先で育児休業が３歳まで取得できる制度があった場合に、子が何歳まで育児休業を取りたいか
母親 N=919
6ケ月未満 6ケ月 9か月 1歳 1歳3カ月 1歳6カ月 1歳9カ月 2歳 2歳3カ月 2歳6カ月

23 16 5 280 8 94 5 101 6 15
2.5% 1.7% 0.5% 30.5% 0.9% 10.2% 0.5% 11.0% 0.7% 1.6%

2歳9カ月 3歳 3歳以上
3 352 11

0.3% 38.3% 1.2%

父親 N=192
6ケ月未満 6ケ月 9か月 1歳 1歳3カ月 1歳6カ月 1歳9カ月 2歳 2歳3カ月 2歳6カ月

21 13 0 86 0 9 0 7 3 1
10.9% 6.8% 0.0% 44.8% 0.0% 4.7% 0.0% 3.6% 1.6% 0.5%

2歳9カ月 3歳 3歳以上
0 49 3

0.0% 25.5% 1.6%
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問33-6① （1）母親が希望よりも早く職場復帰した理由（複数回答可） N=656

希望する保
育所に入る
ため

配偶者や家
族の希望が
あったため

経済的な理
由で早く復
帰する必要
があった

人事異動や
業務の節目
の時期に合
わせるため

その他

72 57 376 220 131
11.0% 8.7% 57.3% 33.5% 20.0%

（2）父親が希望よりも早く職場復帰した理由（複数回答可） N=30

希望する保
育所に入る
ため

配偶者や家
族の希望が
あったため

経済的な理
由で早く復
帰する必要
があった

人事異動や
業務の節目
の時期に合
わせるため

その他

3 1 18 0 8
10.0% 3.3% 60.0% 0.0% 26.7%

問33-6② （1）母親が希望よりも遅く職場復帰した理由（複数回答可） N=80

希望する保
育所に入れ
なかったた
め

自分や子ど
もなどの体
調が思わし
くなかったた
め

配偶者や家
族の希望が
あったため

職場の受け
入れ態勢が
整っていな
かったため

子どもをみ
てくれる人
がいなかっ
たため

その他

8 6 19 24 22 13
10.0% 7.5% 23.8% 30.0% 27.5% 16.3%

（2）父親が希望よりも遅く職場復帰した理由（複数回答可） N=15

希望する保
育所に入れ
なかったた
め

自分や子ど
もなどの体
調が思わし
くなかったた
め

配偶者や家
族の希望が
あったため

職場の受け
入れ態勢が
整っていな
かったため

子どもをみ
てくれる人
がいなかっ
たため

その他

0 1 6 4 3 2
0.0% 6.7% 40.0% 26.7% 20.0% 13.3%

問33-7（1） 母親が育児休業からの職場復帰したとき、短時間勤務制度を利用したか N=819

利用する必
要がなかっ
た

利用した
利用できな
かった

272 185 362
33.2% 22.6% 44.2%

問33-7（2） 父親が育児休業からの職場復帰したとき、短時間勤務制度を利用したか N=84

利用する必
要がなかっ
た

利用した
利用できな
かった

56 1 27
66.7% 1.2% 32.1%
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問33-8（1） 母親が短時間勤務制度を取得したかったが取得できなかった理由（複数回答可） N=417

職場に短時
間勤務制度
を取りにくい
雰囲気が
あった

仕事が忙し
かった

短時間勤務
にすると給
与が減額さ
れる

短時間勤務
にすると保
育所の入所
申請の優先
順位が下が
る

配偶者が育
児休業制度
や短時間勤
務制度を利
用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえ
るなど、子
どもをみてく
れる人がい
た

子育てや家
事に専念す
るために退
職した

職場に短時
間勤務制度
がなかった

短時間勤務
制度を利用
できることを
知らなかっ
た

その他

259 168 121 0 0 48 8 74 57 30
62.1% 40.3% 29.0% 0.0% 0.0% 11.5% 1.9% 17.7% 13.7% 7.2%

問33-8（2） 父親が短時間勤務制度を取得したかったが取得できなかった理由（複数回答可） N=89

職場に短時
間勤務制度
を取りにくい
雰囲気が
あった

仕事が忙し
かった

短時間勤務
にすると給
与が減額さ
れる

短時間勤務
にすると保
育所の入所
申請の優先
順位が下が
る

配偶者が育
児休業制度
や短時間勤
務制度を利
用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえ
るなど、子
どもをみてく
れる人がい
た

子育てや家
事に専念す
るために退
職した

職場に短時
間勤務制度
がなかった

短時間勤務
制度を利用
できることを
知らなかっ
た

その他

42 41 21 0 3 15 1 17 11 2
47.2% 46.1% 23.6% 0.0% 3.4% 16.9% 1.1% 19.1% 12.4% 2.2%

問33-9 現在育児休業を取得中の方へお聞きします
お子さんが1歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得するか
（1）母親 N=98 (2)父親 N=7
1歳になるま
で育児休業
を取得した
い

1歳になる
前に復帰し
たい

不明・無回答

1歳になるま
で育児休業
を取得した
い

1歳になる
前に復帰し
たい

70 16 12 6 1
71.4% 16.3% 12.2% 85.7% 14.3%

問34 妊娠から出産までの本市の子育て支援に満足しているか N=2,575

満足
どちらかと
いえば満足

どちらともい
えない・わ
からない

どちらかと
いえば満足
していない

満足してい
ない

不明・無回
答

518 908 732 243 106 68
20.1% 35.3% 28.4% 9.4% 4.1% 2.6%

満足している理由(複数回答可） N=1,426

産科医の数
産科医の設
備

相談・マタニ
ティ教室の
回数や開催
日

相談時の保
健市の態度

金銭面での
支援

不妊治療へ
の支援

制度の周知
相談しやす
さ

他市町村と
比較して

その他

299 306 259 385 608 27 157 96 96 52
21.0% 21.5% 18.2% 27.0% 42.6% 1.9% 11.0% 6.7% 6.7% 3.6%

満足していない理由（複数回答可） N=349

産科医の数
産科医の設
備

相談・マタニ
ティ教室の
回数や開催
日

相談時の保
健市の態度

金銭面での
支援

不妊治療へ
の支援

制度の周知
相談しやす
さ

他市町村と
比較して

その他

198 115 49 32 160 37 68 47 88 13
56.7% 33.0% 14.0% 9.2% 45.8% 10.6% 19.5% 13.5% 25.2% 3.7%

12.　「妊娠から出産までの支援」について

26 ページ



問35 子育てに関して不安なことや負担に感じることがあるか N=2,575
ある あまりない ない 不明・無回答

1,030 1,107 373 65
40.0% 43.0% 14.5% 2.5%

どんなことに不安や負担を感じるか（複数回答可） N=2,137

子育てによ
る身体の疲
れが大きい

子育てで出
費がかさむ

自分の自由
な時間が持
てない

夫婦で余暇
などを楽し
む時間がな
い

仕事が十分
にできない

子育ての大
変さを身近
な人が理解
してくれない

目が離せな
いので気が
休まらない

子どもが病
気がちであ
る

祖父母世代
との意見の
相違

その他

669 1,270 745 340 393 130 372 142 297 154
31.3% 59.4% 34.9% 15.9% 18.4% 6.1% 17.4% 6.6% 13.9% 7.2%

問36 希望どおりに保育サービスを利用できているか（できたか） N=2,575
できている できていない 不明・無回答

1831 504 240
71.1% 19.6% 9.3%

利用できていないと感じる保育サービス（複数回答可） N=506

延長保育 一時預かり
病児・病後
児保育

障がい児保
育

休日保育 夜間保育 学童保育 その他

162 124 188 9 162 52 18 62
32.0% 24.5% 37.2% 1.8% 32.0% 10.3% 3.6% 12.3%

問37 子どもの教育環境が整備されていると感じるか N=2,575

整備されて
いる

どちらかと
いえば整備
されている

どちらかと
いえば整備
されていな
い

整備されて
いない

わからない
不明・無回
答

286 939 258 106 910 76
11.1% 36.5% 10.0% 4.1% 35.3% 3.0%

問37-1 整備されていると感じる理由（複数回答可） N=1,225

情報提供 耐震化
児童に応じ
た指導

教育相談室
やスクール
カウンセ
ラーなどの
相談体制

生活体験・
自然体験・
職場体験活
動

学童保育施
設や職員体
制

他市町村と
比較して

その他

561 227 361 133 408 238 97 22
45.8% 18.5% 29.5% 10.9% 33.3% 19.4% 7.9% 1.8%

整備されていないと感じる理由（複数回答可） N=364

情報提供 耐震化
児童に応じ
た指導

教育相談室
やスクール
カウンセ
ラーなどの
相談体制

生活体験・
自然体験・
職場体験活
動

学童保育施
設や職員体
制

他市町村と
比較して

その他

183 42 137 67 49 120 95 23
50.3% 11.5% 37.6% 18.4% 13.5% 33.0% 26.1% 6.3%

13.　子育てに関しての不安感・負担感について

14.　「学校、地域の教育環境づくり」について　　
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問38 本市が子育て世帯にやさしい環境づくり（道路、公園、トイレ、駐車場など）を進めていると評価するか
 　N=2,575

評価する
どちらかと
いえば評価
する

どちらかと
いえば評価
しない

評価しない わからない
不明・無回
答

328 980 462 178 560 67
12.7% 38.1% 17.9% 6.9% 21.7% 2.6%

問38-1 評価する理由（複数回答可） N=1,308

子育てに対
する情報提
供

公共施設へ
の子ども用
便器の設置

子育て世帯
への住宅支
援

公園施設
（遊具、休憩
施設等）の
点検、改修

歩道のバリ
アフリー化

他市町村と
比較して

その他

595 435 220 594 146 157 55
45.5% 33.3% 16.8% 45.4% 11.2% 12.0% 4.2%

評価しない理由（複数回答可） 640

子育てに対
する情報提
供

公共施設へ
の子ども用
便器の設置

子育て世帯
への住宅支
援

公園施設
（遊具、休憩
施設等）の
点検、改修

歩道のバリ
アフリー化

他市町村と
比較して

その他

232 294 205 354 116 117 39
36.3% 45.9% 32.0% 55.3% 18.1% 18.3% 6.1%

問39 地域における交通安全活動や防犯活動が活発であると感じるか N=2,575

活発である
どちらかと
いえば活発

どちらかと
いえば活発
でない

活発でない わからない
不明・無回
答

321 1,003 371 181 632 67
12.5% 39.0% 14.4% 7.0% 24.5% 2.6%

問39-1 活発であると感じる理由（複数回答可） N=1,324

交通安全の
活動が目に
見えて行わ
れている

見守り隊の
活動が目に
見えて行わ
れている

活動内容の
周知

街灯の整備

どの地域で
も活動が活
発に行われ
ている

交通マナー
がドライ
バーに浸透
しているか
ら

他市町村と
比較して

その他

668 1,041 129 141 143 68 38 12
50.5% 78.6% 9.7% 10.6% 10.8% 5.1% 2.9% 0.9%

活発でないと感じる理由（複数回答可） N=552

交通安全の
活動が目に
見えて行わ
れていない

見守り隊の
活動が目に
見えて行わ
れていない

活動内容の
周知

街灯の整備
地域によっ
てかなり差
があるから

交通マナー
がドライ
バーに浸透
していない
から

他市町村と
比較して

その他

231 164 206 217 124 180 29 11
41.8% 29.7% 37.3% 39.3% 22.5% 32.6% 5.3% 2.0%

15.　「子育てにやさしく安全な生活環境づくり、子どもに安全なまちの環境づくり」について
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問40 児童虐待やひとり親家庭、障がい児など特別な支援を必要とする子どもや家庭を支える環境づくりが
整っていると感じるか N=2,575

整っている
どちらかと
いえば整っ
ている

どちらかと
いえば整っ
ていない

整っていな
い

わからない
不明・無回
答

298 626 207 101 1,269 74
11.6% 24.3% 8.0% 3.9% 49.3% 2.9%

問40-1 整っていると感じる理由 N=924

支援内容の
充実

相談できる
場所の充実

個々の家庭
の状況把
握・サポート

他市と比較
して

支援を利用
できる状況

療育機関、
ことばの教
育を行う機
関の充実

発達に関し
て気軽に相
談できる医
療機関の充
実

わからない

515 329 154 66 96 91 104 87
55.7% 35.6% 16.7% 7.1% 10.4% 9.8% 11.3% 9.4%

整っていないと感じる理由 N=308

支援内容の
充実

相談できる
場所の充実

個々の家庭
の状況把
握・サポート

他市と比較
して

支援を利用
できる状況

療育機関、
ことばの教
育を行う機
関の充実

発達に関し
て気軽に相
談できる医
療機関の充
実

わからない

114 95 132 72 63 67 71 18
37.0% 30.8% 42.9% 23.4% 20.5% 21.8% 23.1% 5.8%

問41 自分（またはパートナーや家族）が子どもを虐待しているのではないかと思うことがあるか N=2,575
よくある ときどきある あまりない 全くない 不明・無回答

35 488 612 1388 52
1.4% 19.0% 23.8% 53.9% 2.0%

問41-1 どんなときに虐待をしているのではないかと思うことがあるか（複数回答可） N=1,135

たたくなど
手を出して
しまう

過剰なしつ
け

食事を食べ
させない等
制限や放置

感情的な言
葉

その他

518 136 14 909 24
45.6% 12.0% 1.2% 80.1% 2.1%

問41-2 問41-1のようなことをしてしまうのは、なぜだと思うか N=1,135

子育ての方
法がわから
ない

子どもが言
うことをきか
ない

仕事や家事
に追われ
て、ストレス
でついカッと
なってしまう

家族のしつ
けの方針

経済的に十
分な食事を
提供するの
が困難

その他

51 629 624 55 5 49
4.5% 55.4% 55.0% 4.8% 0.4% 4.3%

問41-3 身近で児童虐待と思われるようなことに出会ったことがあるか N=2,575
ある ない 不明・無回答

204 2,310 61
7.9% 89.7% 2.4%

17.　「子どもの虐待」について

16.　「児童虐待やひとり親家庭、障がい児など特別な支援を必要とする子どもや家庭を支える
　　環境づくり」について
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問41-4 児童虐待と思われることに出会ったとき、公的な機関に通報したか N=250
した していない

21 229
8.4% 91.6%

問41-5 児童虐待の通報、相談先について以前から知っていたか N=2,575

以前から
知っていた

設問を見て
知った

不明・無回答

665 1,822 88
25.8% 70.8% 3.4%

問42 子どもの発達に関する相談先について、以前から知っていたか N=2,575

以前から
知っていた

設問を見て
知った

不明・無回
答

663 1,842 70
25.7% 71.5% 2.7%

　※調査票配布時に、設問にミスあり

問43 家の近く（歩いていける範囲）の子どもの遊び場について、日頃感じることがあるか（複数回答可）　N=2,575

同じ年頃の
子どもを見
かけない

狭くて思い
切り遊べな
い

閑散として
いて寂しい
気がする

不衛生であ
る

遊具の種類
が充実して
いない

遊具等の設
備が古くて
危険に感じ
る

近くに遊び
場がない

雨（雪）の日
に遊べる場
が少ない

緑などの自
然が少ない

周辺の道路
が危険であ
る

767 190 601 254 1031 411 331 1146 73 472
29.8% 7.4% 23.3% 9.9% 40.0% 16.0% 12.9% 44.5% 2.8% 18.3%

その他
特に感じる
ことはない

91 234
3.5% 9.1%

問44 子どもとの外出の際、困ることはあるか（複数回答可）　N=2,575

歩道や信号
が無い通り
が多く、安
全性に心配
がある

歩道の段差
などがベ
ビーカーや
自転車の通
行の妨げに
なっている

交通機関や
建物がベ
ビーカーで
の異動に配
慮されてい
ない

トイレがお
むつ替えや
親子での利
用に配慮さ
れていない

授乳する場
所や必要な
設備がない

小さな子ど
もとの食事
に配慮され
た場所がな
い

買い物や用
事の合間の
気分転換
に、子どもを
遊ばせる場
所がない

緑や広い歩
道が少ない
等、まちな
みにゆとり
とうるおい
がない

暗い通りや
見通しの悪
い場所が多
く、防犯上
の不安を感
じる

周囲の人に
子ども連れ
だと迷惑そ
うに見られ
る

324 334 194 804 353 762 713 175 344 253
12.6% 13.0% 7.5% 31.2% 13.7% 29.6% 27.7% 6.8% 13.4% 9.8%

荷物や子ど
もに手をとら
れて困って
いるときに、
手を貸してく
れる人が少
ない

その他
特に困るこ
とはない

253 50 485
9.8% 1.9% 18.8%

18．「子どもの発達支援」について

19.　子育ての環境について
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問45 子育て環境の充実のためには、どのような支援策が望ましいと考えるか（複数回答可）　N=2,575

親子で楽し
めるイベント
の機会がほ
しい

子連れでも
出かけやす
く楽しめる
場所を身近
にもっと増
やしてほし
い

冬期間や雨
天時に屋内
で子どもが
安心して遊
べる場所を
もっと増やし
てほしい

子育てに
困ったとき
に相談した
り情報を得
たりできる
場や仕組み
がほしい

保育所で多
様なニーズ
（延長保育、
一時保育な
ど）に対応し
てほしい

誰でも気軽
に利用でき
る、つどい
の広場を増
やしてほし
い

病児・病後
児保育につ
いて充実さ
せてほしい

急な用事の
ときに、日
中、短時間
だけ託児を
してくれる施
設がほしい

安心して子
どもが医療
機関にかか
れる体制を
整備してほ
しい

残業時間の
短縮や休暇
の取得促進
など職場環
境の改善を
企業に働き
かけてほし
い

592 1,517 1,234 160 264 180 457 295 312 452
23.0% 58.9% 47.9% 6.2% 10.3% 7.0% 17.7% 11.5% 12.1% 17.6%

公営住宅に
おける多子
世帯の優先
入居など住
宅面の配慮
がほしい

育児講演会
など、子育
てについて
学べる機会
をもっとつ
くってほしい

施設毎に保
育・教育方
針に特色を
持たせてほ
しい

放課後の空
き教室を活
用した下校
時間までの
学習を推進
してほしい

その他 特にない

60 66 50 240 50 117
2.3% 2.6% 1.9% 9.3% 1.9% 4.5%

問46 希望として、生活の中で最も優先したいもの　N=2,575

仕事 家事 育児
プライベート
（趣味・娯
楽）

その他
不明・無回
答

158 125 1917 314 13 48
6.1% 4.9% 74.4% 12.2% 0.5% 1.9%

現実として、生活の中で最も優先するもの　N=2,575

仕事 家事 育児
プライベート
（趣味・娯
楽）

その他 不明・無回答

1,300 331 877 8 8 51
50.5% 12.9% 34.1% 0.3% 0.3% 2.0%

問47 母親の最終学歴について　N=2,575
中学校 高等学校 短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 不明・無回答

46 1,095 332 655 369 23 7 48
1.8% 42.5% 12.9% 25.4% 14.3% 0.9% 0.3% 1.9%

問48 結婚したときの母親の年齢　N=2,575
20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上 結婚していない 不明・無回答

76 698 1184 433 110 9 19 46
3.0% 27.1% 46.0% 16.8% 4.3% 0.3% 0.7% 1.8%

問49 母親が結婚した年齢について、どう思うか　N=2,575

早いと思う
ちょうどよい
と思う

遅いと思う
不明・無回
答

386 1,500 622 67
15.0% 58.3% 24.2% 2.6%

20.　生活の優先度について

21.　少子化対策、人口減少抑制対策について
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問50 結婚が遅くなったと思う方へ、遅くなった理由は何ですか（複数回答可）　N=625

結婚するに
は早すぎる
と思ったか
ら

必要性を感
じなかった
から

仕事（学業）
に打ち込み
たかったか
ら

趣味などを
楽しみにし
たかったか
ら

自由や気楽
さを失いたく
なかったか
ら

結婚したい
相手にめぐ
りあわな
かったから

異性とうまく
つきあえな
かったから

異性に出会
う場がな
かったから

結婚資金が
足りなかっ
たから

収入が少な
かったから

29 88 95 36 56 309 29 65 18 33
4.6% 14.1% 15.2% 5.8% 9.0% 49.4% 4.6% 10.4% 2.9% 5.3%

住居のめど
がたたな
かったから

親や周囲が
同意しな
かったから

特に理由は
ない

5 38 115
0.8% 6.1% 18.4%

問51 お子さんを何人産みましたか　N=2,575
1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 不明・無回答

740 1,217 455 89 14 4 56
28.7% 47.3% 17.7% 3.5% 0.5% 0.2% 2.2%

問52 初めて子どもを産んだときの年齢　N=2,575
20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上 回答したくない 不明・無回答

61 492 1,051 669 212 32 1 57
2.4% 19.1% 40.8% 26.0% 8.2% 1.2% 0.0% 2.2%

問53 自分の子どもの人数は、理想と考える子どもの数に比べてどう思うか　N=2,585
少ない ちょうど良い 多い 不明・無回答

1,059 1,339 118 59
41.1% 52.0% 4.6% 2.3%

問54 問53で少ないと思う理由（複数回答可）　N=1,059

まだ若いか
ら

結婚してま
だ間もない
から

子どもがで
きにくいから

結婚した年
齢が高かっ
たから

初産年齢が
高かったか
ら

分娩に耐え
られないか
ら

出産にお金
がかかるか
ら

育児や教育
にお金がか
かるから

育児が精神
的・肉体的
に大変だか
ら

育児より仕
事を優先し
たいから

64 105 243 144 242 23 134 414 221 16
6.0% 9.9% 22.9% 13.6% 22.9% 2.2% 12.7% 39.1% 20.9% 1.5%

育児より趣
味などを楽
しみたいか
ら

配偶者や周
囲の理解が
得られない
から

家庭内で育
児の協力が
得られない
から

子どもの将
来が不安だ
から

育児休業な
ど職場の子
育て環境が
整っていな
いから

休日保育や
夜間保育な
ど子どもを
預ける環境
が不足して
いるから

その他

5 63 62 55 120 49 119
0.5% 5.9% 5.9% 5.2% 11.3% 4.6% 11.2%

問55 現在のお住まい 　N=2,575

自分または
配偶者の持
家（共有も
含）

自分または
配偶者の父
母の持家

所有アパー
ト・マンショ
ン

借家（戸建）
借家（ア
パート・マン
ション）

借家（公営
住宅）

その他
不明・無回
答

1,066 747 23 180 402 73 42 42
41.4% 29.0% 0.9% 7.0% 15.6% 2.8% 1.6% 1.6%

22.　「現在及び将来の住宅環境」について
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問56 現在のお住まいで困っていること（複数回答可） N=2,575

部屋数が少
なく、子ども
の成長にと
もない手狭
になりそうで
心配がある

建物が古く
なったの
で、地震な
どでの安全
性に心配が
ある

家賃が高い
職場まで遠
い

その他
特に困るこ
とはない

1,143 701 215 180 218 810
44.4% 27.2% 8.3% 7.0% 8.5% 31.5%

問57 お住まいについて、今後の希望（複数回答可） N=2,575

今住んでい
る家を建て
替えたい

今住んでい
る家に部屋
を増やした
い

今住んでい
る家をリ
フォームし
たい

今住んでい
るところから
市内の別の
場所に引っ
越したい

今住んでる
ところから
市外に引っ
越したい

その他
今のままで
よい

520 349 502 587 152 132 767
20.2% 13.6% 19.5% 22.8% 5.9% 5.1% 29.8%

問58 もしも、中古住宅（リフォーム、リノベーション）に住むとすれば何を優先するか。（複数回答可） N=2,575

価格（500万
以下）

価格（500～
700万）

価格（700～
1000万）

部屋数が多
い

敷地が広い
職場や学校
までの距離

使いやすさ
建築年が新
しい

隣家も含む
周辺環境

その他

363 379 330 485 315 1131 1014 895 1104 42
14.1% 14.7% 12.8% 18.8% 12.2% 43.9% 39.4% 34.8% 42.9% 1.6%
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